
國立臺北商業大學附設空中進修學院113學年度第一學期期中考參考答案 

考試科目： 二專216會計學(上) 考試日期： 113年10月27日 節次： 4 
 

一、請寫出借貸法則中五大會計要素增加及減少在借方或貸方，可畫 T 字帳表達。(20分) 

答： 

 

二、指出下列科目為資產科目(A)、負債科目(L)或權益科目(OE)。(20分) 

(1)____ 預付保險費 

(2)____ 現金 

(3)____ 物料 

(4)____ 應付票據 

(5)____ 應收帳款 

(6)____ 業主往來 

(7)____ 業主資本 

(8)____ 應付帳款 

(9) ____預收租金 

(10) ____辦公設備 

答： 

(1) A (2)A (3)A (4)L (5)A (6)OE (7)OE (8)L  (9)L   (10) A 

 

三、北商係今年初由老王投資$180,000，近四年資料如下，試在下列空格中填上應有數字。(20分) 

年度 收入 費用 業主提取 增加投資 資產 負債 

1 ① 200,000  10,000  5,000 360,000 100,000 

2 350,000 200,000 105,000 90,000 450,000 ② 

3 400,000 250,000 ③ 40,000 650,000 140,000 

4 410,000 350,000 200,000 60,000 ④ 130,000 

 

答：期初資本（收入費用）增資提取（期末資產期末負債） 

1年 180,000(①200,000)5,00010,000360,000100,000 

①25,000260,000 

① 285,000 

2年 260,000(350,000200,000)90,000105,000(450,000②) 

  395,000450,000② 

② 55,000 

3年 395,000(400,000250,000)40,000③(650,000140,000) 

  585,000③=510,000 

③ 75,000 

背面尚有試題 
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4年 510,000(410,000350,000)60,000200,000=(④130,000) 

  430,000=④130,000 

④ 560,000 

 

 

四、試根據下列資料作 XX 年12月31日的調整分錄：  (20分) 

(1)年底應收利息將有$400。 

(2)期末應支付之應付票據利息費用為$800。 

(3)期末水電費$2,000，尚未支付。 

(4)期末薪資費用2,000，尚未支付。 

答：  

 

(1) 借 貸 借 貸 

 應收利息  400  

  利息收入  400 

(2) 利息費用  800  

  應付利息  800 

(3) 水電費  2,000  

  應付水電費  2,000 

(4) 薪資費用  2,000  

  應付薪資  2,000 

 

 

五、北商商行XX年5月份交易資料如下： 

5月 1日 王五投資現金$600,000，設立北商商行。 

     3日 支付3月份銷貨運費$17,500。 

     5日 支付前欠部分貨款$400,000。 

     5日 支付水電費$3,000。 

    12日 預付一年租金$20,000。 

    15日 客戶償還貨款$400,000。 

    20日 支付5月份郵電費$4,960。 

    25日 支付5月份薪資$120,000。 

    31日 本月份尚未支付之薪資計$12,000。 

試作北商商行5月份交易分錄，並將上述分錄。 (20分) 

答： 

5/1 

 

現金 

        王五資本 

600,000 

 

 

600,000 

 

 5/3 

 

銷貨運費 

         現      金 

17,500 

 

 

17,500 

 5/5 

 

應付帳款 

          現     金 

400,000 

 

 

400,000 

 5/5 

 

水電費 

       現      金 

3,000 

 

 

3,000 

 5/12 

 

預付租金 

       現      金 

20,000 

 

 

20,000 

 5/15 

 

現       金 

       應收帳款 

400,000 

 

 

400,000 

 5/20 

 

郵電費 

      現        金 

4,960 

 

 

4,960 

 5/25 

 

薪資費用 

        現      金 

120,000 

 

 

120,000 

 5/31 

 

薪資費用 

        應付薪資 

12,000 

 

 

12,000 
 

 


